



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958. augusztus 4. 6 óra - perc

Új vörösbortermő terület - néhány év múlva újabb háromezer hektoliter egri bikavér

1958. augusztus 4.

Az egri történelmi borvidék egykori híres szőlőhegyének, az Eged-hegyoldalának újratelepítését ez évben kezdte meg az Eger-Gyöngyösvidéki Állami Pincegazdaság. Ez az 1870-es években a filoxéra járványkor kipusztult terület alapította meg vörös szőlővel az egri bikavér hírnevét.

A telepítést egyelőre 150 holdon végezték el. A vörösbort adó szőlőfajták tőkéi 98 százalékban megeredtek, s szépen fejlődnek. A következő években ezt a szőlőterületet még megkettőzik. A gazdaság vezetői úgy számítják, hogy 4-5 év múlva már legalább háromezer hektoliterrel több egri bikavért tölthetnek hordókba ennek az új üzemegységnek a terméséből.

Az állami pincegazdaság e legfiatalabb üzemében az idén munkásszállást építenek. Megoldják a 460 méterrel a tenger színe felett fekvő terület vizellátását is. A hegyoldalon mesterséges tavat létesítenek és innen vezetik fel villanyerővel a vizet a hegytetőre. /MTI/

-.-

Új üzemházat kap a budapesti Műbutor Ktsz - Ezer kombinált szekrénnyel gyárt többet jövőre

1958. augusztus 4.

Eddig szétszórtan, több kis telephelyen működött a budapesti Műbutor Ktsz, amely szeptemberben véglegesen beköltözik új üzemházába. Kőbányán, a Mádi utcában építették fel az üzemházat 11 millió forintos költséggel. Ez az összeg azonban viszonylag rövid idő alatt visszatérül, mert lényegesen több butort gyártanak majd, s így a szövetkezet nyereségéből vissza tudja fizetni az építésre felvett kölcsönt.

Az idén exportra kétszáz, a belkereskedelemben számára 900 hálószoza garnitúrát készít a budapesti Műbutor Ktsz, új üzemházában jövőre ezenkívül még ezer kombinált szekrényt gyártását is vállalja. /MTI/

-.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 4. 6 óra 05 perc

Hol viselnek Magyarországon készült konfekcionált ruhákat a nők

1958. augusztus 4.

A magyar készruhák exportját nemrég, csak néhány évvel ezelőtt kezdte meg a MODEX Külkereskedelmi Vállalat és máris sok helyen kedvelik a magyar "divatot", amely ugyan vonalában nem tér el a Párizs diktálta divattól, de a magyar tervezők izlése, ötlete alapján készül. A nyáron dán, norvég, angol, nyugat-német és szovjet nők is viselnek a MODEX által exportált, főleg pamut alapanyagból, kartonból, cuplinból készült könnyű nyári öltözékeket. Ez évben már több mint százezer női és ugyanennyi lánykaruhát küldött nyugati üzletfeleinek a MODEX. A szovjet külkereskedelemtől 300.000 női ruhára kapott megrendelést és ennek csaknem a felét már átadta. A napokban a Német Demokratikus Köztársaságból érkezett rendelés a vállalathoz, egy tételben hatvanezer lánykaruhát vásároltak.

A MODEX most állította össze jövő évi kollekcióját, amellyel utazói ebben a hónapban indulnak el körutjukra számos európai és több középamerikai országba. A közép-amerikai piacon is mind több magyar divatcikk talál gazdára. A héten például egyszerre hatezer tucat nylonharisnyát rendeltek a MODEX-től.

/MTI/

--

Béépül a pécsi Mecsek

1958. augusztus 4.

A Mecsek hegység környezetében egész sor új létesítmény épül. A Turistaházakat Kezelő Vállalat kétszemélyes vikendházakat épít, a városi tanács háromszázezer forintos költséggel rendbehozza a turistautakat, padokat, pihenőket, ivókutakat létesít a legforgalmasabb helyeken. A Misina-tetőre 600.000 forintos költséggel még az ősz beállta előtt műutat vezetnek. Társadalmi erőből televíziós közvetítő állomás és jól felszerelt meteorológiai állomás is létesül az idén.

Az utóbbi időben ötven családi ház épült a Mecsek oldalában. A városi tanács egyben ügyel arra, hogy csak a környezetbe illő, megfelelő kivitelű házak létesüljenek a Mecseken.

/MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 4. 6 óra 10 perc

Nagyszabású programot készítenek elő a Népfront bizottságok és a tömegszervezetek az alkotmány ünnepére

1958. augusztus 4.

Az idei alkotmány ünnep gazdag programját a népfront bizottságok, a tömegszervezetek és az érdekelt hivatalos szervek képviselőiből alakított előkészítő bizottságok állították össze. A legjelentősebb politikai megnyilatkozás Békéscsabán hangzik el, ahol Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és Apró Antal a Minisztertanács első elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mond beszédet. Ezenkívül minden megyeszékhelyen nagygyűlést rendeznek, amelyen az illető megye országgyűlési képviselői szólnak fel.

Immár hagyomány, hogy az ünnep legérdekesebb eseményei Budapesten, az ország fővárosában zajlanak le. A budapesti előkészítő bizottság a napokban hagyta jóvá a különböző szervezetek részéről javasolt gazdag programot. Minthogy a Magyar Énkéntes Honvédelmi Sportszövetség az alkotmány ünnepének hetében rendezi meg a budapesti honvédelmi sportnapokat, ezért a fővárosban az ünnephez kapcsoló események már 16-án megkezdődnek a MŰOSZ vizikarnevaljával, amelyen motoros csónakok, kajakok, valamint a dunai flottilla egy része is felvonul. Ejtőernyősök tömeges folyamba ugrási bemutatói egészítik ki a Margitszigettől a Szabadsághidig tartó nagyszabású felvonulást. 17-én a budaörsi repülőtér nemzetközi repülő és ejtőernyős légi parádét rendez a szövetség. Ezen a hazai repülőkn kívül szovjet és csehszlovák repülő mutatják be tudásukat, ezenkívül sok ejtőernyős bemutató lesz. A legnagyobb érdeklődésre a helikopterek és a lökhajtásos gépek, valamint a rádióirányítással működő repülőgép modellek bemutatója tarthat számot.

Az alkotmány ünnepén a főbb utvonalakon zenés ébresztő lesz a honvédség és a fegyveres testületek fuvós zenekarainak közreműködésével. Az ébresztőt hangszórók és hangos kocsik is közvetítik. Dél előtt a Városligetben a Bethesda kórház előtti néphadsereg színpadon térczene lesz. A különböző szabadtéri színpadokon délelőtt gyermekeket szórakoztatnak, főleg bábelőadásokkal, délután látványos és változatos műsorokat adnak a különböző szakszervezeti együttesek, valamint a KISZ Petőfi együttese. Az Operaház margitszigeti színpadán délután és este a János vitézt játsszák, a Vörösmarty színpadon este az IBUSZ kisasszony kerül színpadra.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958. augusztus 4.

6 óra 15 perc

/Nagyszabású programot....folyt.

Számos sportbemutatót is zajlik majd le a megszokott roller-versenyeken és más tréfás számokon kívül. A Közlekedési Múzeum előtti téren ifjúsági és felnőtt (sportolók ökölvívó és súlyemelő, az Úttörő Stadionban ifjúsági válogatottak birkózó, élsportolók csaláncs bemutatója lesz, a Nemzeti Sportuszodában uszó- és vízilabda mérkőzéseket, az Úttörő Stadionban kézilabda mérkőzések és röplabda villámturna szórakoztatja majd a nézőket. A Magyar Önkéntes Honvédelmi Sportszövetség a városligeti tavon vitorlás és motoros hajóbemutatót, az Úttörő Stadionban vitorlázó és motoros repülőmodell bemutatót rendez. A hűvösvölgyi Nagyréten íjjász bemutató és kutyá ügyességi bemutató lesz.

Vidéken több nevezetes helyi esemény kapcsolódik össze az alkotmány ünnepével. Magyaroska községben Fákóczi szobrot, Kis kunhalason fürdőt és művelődési otthont avatnak, Dombovárótt Kaposmenti találkozót, Héderváron szigetközi nap, Bugáron egészsznapos munkás-paraszt találkozót, Kálban és Szolnokon ünnepi vidám vásár lesz, Karcagon pedig kiállítás nyílik a felszabadulása óta elért eredményekről. /MTI/

Mesterséges süllő és harcsafészkek

1958. augusztus 4.

A Tolnai Haltenyésztő Állomás hat évvel ezelőtt kezdte meg működését. Az első években csak a ponty mesterséges szaporításával foglalkozott. Amint növekedett az állomás vízterülete, megkezdődött az egyéb halfajták szaporítása is. Jelenleg 11 mesterséges tóban és 150 hold természetes vízben végzik a halak mesterséges szaporítását.

A Tolnai Haltenyésztő Állomás az idén már 700.000 halivadékkal adott el többet, mint tavaly egész évben. A halivadék legnagyobb része ponty volt, amelyből kétmilliót vásároltak meg. Fele a paksi halászati szövetség új halastavába került.

Két év óta folyik a tolnai állomáson a nemes ragadozók szaporítása, amelyekkel a dunai holtágat akarják benépesíteni. Süllőből az idén 65 mesterséges fészket készítettek, az mintegy hatvanezer süllőivadékot adott. Harcsából - kísérletként - egy törzset szaporítottak az idén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958. augusztus 4.

8 óra 15 perc

Találkozhatnak a vásárlók a népművészeti tárgyak alkotóival

1958. augusztus 4.

Tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését a Népművészeti és Háziipari Szövetkezeti Vállalat, amely jelenleg Budapesten és vidéken 66 bolttal rendelkezik. A népi iparművészek új alkotásainak megismertetésére a vállalat augusztus 15-től szeptember 15-ig népművészeti hónapot rendez és dus árukészlettel várja a vásárlókat. A népi iparművészek Budapesten a Régiposta utca 12 szám alatt és tájegységenként különböző városokban bemutatókat rendeznek. Egy-egy mester a helyszínen bemutatja többek között a csipkeverést, a szőnyegszövést, a kosárfonást és a korongolást. Vidéken, például Nyíregyházán megismertetik a nádudvari fazekasok készítményeit és a debreceni szürrátétes munkákat. /MTI/

Hosszu ősz jel ez a dusan virágzó japáni akác a Körös-közben

1958. augusztus 4.

A Körösközben sokfelé ültettek japáni akácfát. A túske nélküli sötétzöld levelű díszfa most javában virágzik. Doboz, Szarvas, Gyoma és Gyula környékét elárasztja aprófürtű dus virágainak a fehér akácéhoz hasonló illatával. Szórványosan többhelyütt újra nyit az akácvirág is. Ez és a dus virággal teli japáni akácfák hosszú ősz jelnek sokat szerint. /MTI/

Gépi adatfeldolgozó vállalat kezdte meg működését Győrött

1958. augusztus 4.

Győrött a Kandó utcában gépi adatfeldolgozó vállalat kezdte meg működését, amely az adatok gyors feldolgozásával a város ipari üzemének gazdálkodását, műszaki vezetését segíti. A vállalat szovjet gyártmányu elektromos gépei óránként akár ezer számtani műveletet is elvégeznek. /MTI/

B 6. kiadás 1958. augusztus 4. 8 óra 30 perc

Szegeden egyedi kisbutorok sorozatgyártását kezdték meg

1958. augusztus 4.

A Szegedi Butorgyárban a vásárlóközönség régi kívánságára megkezdtek az egyenként is vásárolható kisbutorok sorozatgyártását. Az idén összesen kétezeröttszáz dió-, illetve mahagoni furniros komódot, könyvszekrényt, diener, dohányzóasztalt és fali könyvespolcot hoznak forgalomba a kereskedelem útján. Az üvegajtós, tolóüveges könyvszekrény körülbelül ezer, az ajtós, fiókos diener mintegy ötszáz forintba kerül. Jövőre tovább növelik a választékot és a tervek szerint több mint tízezer kisbutort készítenek 1959-ben. /MTI/

Kiállítás nyílik a műanyagok felhasználásáról a járműiparban - Német mérnök tart előadást és konzultációt

1958. augusztus 4.

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi osztálya és a CHEMOLIMPEX magyar vegyipari külkereskedelmi vállalat augusztus 6-án délelőtt 10 órakor a Nehézipari Minisztérium nagytermében /Markó utca 16. szám alatt/ kiállítást rendez a műanyagok felhasználásáról a járműiparban. Dr. Heinz Strenge német mérnök ismerteti majd az alkalmazható műanyagfajtákat, azok felhasználásának módját. A magyar érdeklődők, szakemberek részére konzultációit is tartanak és szaktanácsokkal szolgálnak. /MTI/

Hazai gyártmányu porszívógépek kerülnek forgalomba a negyedik negyedévben

1958. augusztus 4.

Két évi szünet után a belkereskedelem kérésére ismét megkezdte a pápai ELEKTHERMAX a háztartási porszívógépek sorozatgyártását. Az új magyar porszívógép a régebbi típusnál erősebb, szívóhatása nagyobb és könnyen kezelhető szánkós kivitelben készül. A porszívó a negyedik negyedévben kerül forgalomba, körülbelül 1500 forintos áron. /MTI/

B 7. kiadás 1958. augusztus 4. 8 óra 45 perc

Új piacokat, megrendeléseket szerzett a két év óta fennálló Budavox

1958. augusztus 4.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár is azok között az üzemek között volt, amelyek két éve megkapták az önálló exporttevékenység jogát. A gyár külkereskedelmi szerve, a Budavox, rövid két év alatt sok hasznót, számos külföldi elismerést, sikereket hozott az üzemnek. Az önálló exporttevékenységgel ugyanis az üzem közvetlenebb kapcsolatba került vásárlóival, erőteljesebben megindult a gyártmányfejlesztés is, hogy lépést tudjanak tartani a külföldi versenytársakkal.

A gyár történetében először vált lehetővé, hogy másfél évvel előre, konkrét megrendelésekkel fedezve készíthették el tervüket. Ez nemcsak a külkereskedelem, hanem az üzem, a gyártás szempontjából is igen hasznos. Időben tudják a gyártáshoz szükséges anyagokat beszerezni, a műhelyek, a gyáregységek munkáját a határidőre való termelés érdekében megszervezni.

A Szovjetunió és a népi demokratikus országokon kívül többek között üzleti kapcsolatot teremtettek Argentínával, Braziliával, Indiával, az Egyesült Arab Köztársasággal, Uruguay-al, Indonéziával.

A Szovjetunióval nemrégén kötött szerződés alapján másfél év alatt 60 darab frekvencia modulált rádióadót szállít az üzem. Kína 1962-ig mintegy 45 millió rubel értékű híradástechnikai berendezést rendelt. Argentínának 5000 pénzbedobós telefonkészüléket, Indonéziának 8000 induktoros telefonkészüléket szállítanak. Az új piacszerzési tevékenység komoly eredményének tekinthető az is, hogy az Egyesült Arab Köztársaság most egy 11.200 állomásos telefonközpontot s alközpontokat rendelt. /MTI/

Megnyitása napján alkalmi bélyegzőt használ a Győr 2-es postahivatal

1958. augusztus 4.

Az újjáépített győri vasutállomást és a Győr 2-es postahivatalt augusztus 10-én ünnepélyesen avatják fel. Az új postahivatal - amely nemcsak a vasuti, hanem a városi forgalmat is bonyolítja le - ezen a napon alkalmi bélyegzőt használ. /MTI/

B 8. kiadás 1958. augusztus 4. 9 óra / perc

Évi 82.000 dollár importanyag megtakarítását tervezi a Medicor Röntgen Művek

1958. augusztus 4.

A Medicor Röntgen Művekben az orvosi berendezésekhez, készülékekhez jelentős mennyiségű importanyagot használnak. Hosszú kísérletek eredményeként most sikerült megoldaniok néhány ilyen külföldről behozott anyag, alkatrész hazai előállítását. Így például a röntgengépek egyik különleges szerkezetét és a röntgen filmkazettát és az ugynevezett finomrácsot a jövőben az üzem készíti. Ezeknek a mintapéldánya már megvan, s a gyártáshoz készülnek a szerszámok. Az említett anyagok hazai gyártásával évi 82.000 dollárt takarít meg az üzem. /MTI/

-. -

Folyékony műtrágyával kísérleteznek a Péti Nitrogénművekben

1958. augusztus 4.

A Péti Nitrogénművek kutató laboratóriumaiban kiváló hatásfoku folyékony műtrágyát állítottak elő ammónia és ammónianitrát vegyítésével. A cseppfolyós műtrágyát a Helvéciai Állami Gazdaság kísérleti parcelláin próbálták ki és például a mumar vetésben a szokásos műtrágyáknál hatásosabbnak bizonyult. Az újfajta műtrágyát kísérletképpen rövidesen a szőlőkben is felhasználják. A kísérletek befejezése után kezdik meg a folyékony műtrágya nagyüzemi gyártását. /MTI/

-. -

Negyedév alatt tízenhatmillió forint értékű árut exportáltak Baranya megye üzemei

1958. augusztus 4.

Baranya megyének nyolc olyan üzeme van, amelyek gyártmányait sok külföldi ország is ismeri. A legkeresettebbek a Pécsi Porcelángyár, a Kesztyűgyár, az Agrária Kéményítőgyár és a Szigetvári Cipőgyár termékei. Baranya megye üzemei a második negyedévben 16 millió forint értékű árut exportáltak, ami egy év alatt harminc százalékos növekedést jelent. /MTI/

-. -

B 9. kiadás 1958. augusztus 4. 10 óra — perc

Olcsóbb lett a zöldpaprika és a sárgadinnye

1958. augusztus 4.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 150 vagon és 26 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 28 vagon vegyes zöldsáru, 66 vagon burgonya, 20 vagon dinnye és 33 vagon gyümölcs.

A dinnyefelhozatal jelentősen emelkedett. A befutott 20 vagonból 14 vagon sárga, hat vagon görögdinnye volt. A KÖZERI és a földművelésszövetkezeti boltok az ananász dinnyét 2.20, a turkesztáni és a togó dinnyét 1.90-2.00 forintért árusították kilónként. A görögdinnye ára nem változott. A zöldsáruk közül a fehérpaprikát kilónként 4, a tölteni való zöldséget és a hegyespaprikát 3.40-3.60, a paradicsomot 2.50, a kovászolni való uborkát 2 forintért, a salátának valót pedig 90 fillérért hozták forgalomba. A tisztított karfiolt kilónként 4 forintért adták. A csepelszigeti boltgárkertészek a világzöld, gömbölyű paradicsompaprikát kilónként 5 forintért kínálták.

A szövetkezeti baromfiboltok az extraminőségű élő csikért kilónként 29.50, a tyukot 24.50, a kakast 20 forintért árulták. /MTI/

-. -

Népi demokráciák közös fotóalbuma és fotokonferenciája, szovjet és magyar fényképkiállítások, művészcserek kiterjesztése

1958. augusztus 4.

A Szovjetunió Minisztertanácsa mellett működő kulturális kapcsolatok bizottsága meghívására a Magyar Fotóművészek Szövetségének elnöke, Vadas Ernő és főtítkára, Vámos László három hetet töltött Moszkvában és Leningrádban. Utjukról hazatérve, Vámos László főtítkár a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Moszkvai tárgyalásainkon megállapodtunk a szovjet fotóművészek képviselőivel, hogy október elsőjétől kezdődően Moszkvában magyar fotóművészeti kiállítást rendeznek. Ugyanakkor résztvesznek az ugyancsak októberben megnyíló budapesti nemzetközi kiállításon. A küldöttség egyik tagja előadást is tart majd a szovjet fotóművészet időszakos problémáiról. Ez év novemberében ismét megalakul Moszkvában a művészfényképezők szövetsége, amely a riportereket és a műtermi fényképezőket éppúgy sorába tömöríti, mint az amatőröket. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1958. augusztus 4. 10 óra 05 perc

/Népi demokráciák...folyt./

Már most számos kiállítást szerveznek. Látuk az Összszövetségi Fotókiállítást, amelyet 22 évi szünet után rendeztek meg ismét. Ezernél több felvétel mutatja itt a szovjet fotóművészet fejlődését, a Lenínről, Gorkijról, Majakovszkijról készült képektől a legujabbakig, amelyek Nehru és Nasszer látogatását örökítik meg művészi formában. Természetesen tájképek, csendéletek is nagy számban szerepelnek a tárlaton. Egyik megállapodásunk értelmében a moszkvai kiállítás mintegy 250 képéből Budapesten tárlatot nyitunk a jövő év márciusában.

Jövő tavasszal konferenciát rendezünk Budapesten, s ennek témája: a fotográfia feladatai a szocialista országokban. A konferenciára szovjet fotóművészek is jönnek. Elhatároztuk azt is, hogy almanachot adunk ki a népi demokráciák fotóművészetéről, a Szovjetunió művészfényképezőinek közreműködésével.

- Szovjet barátaink nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyar fotóművészet eredményeiről, s kölcsönösen elhatároztuk, hogy a jövőben rendszeresítjük a művészcsereket. Ők máris meghívtak két magyar fotóművészt, haheti időtartamra, s közülük is igen sokan kívánnak ellátogatni hazánkban - fejezte be nyilatkozatát Vámos László. /MTI/

Az Állami Operaház művészei szeptember elején kezdik meg moszkvai vendégszereplésüket

1958. augusztus 4.

A Magyar Állami Operaház művészei augusztus végén Moszkvába utaznak, s szeptember elsejétől kezdve két héten át vendégszerepelnek a szovjet főváros Sztanyiszlavszkij Színházában. Összesen 15 előadást tartanak: háromszor adják elő a Bánk bánt - ez lesz különben a vendégjáték nyitó és záró operája -, négyszer a Don Carlost, négyszer a Hoffmann meséit, kétszer a Hány Jánost és ugyancsak kétszer az egy műsorban szereplő Székelyfönöt és A kékszakállu herceg várát. Ezenkívül szó van arról is, hogy szeptember 8-án az Operaház több szőlőművésze, 15-én pedig a Filharmóniai Társaság Zenekara, amely az Operaház tagjaiból alakult Ferencsik János vezényletével, külön koncertet ad.

/folyt.köv./

gvt

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 11. kiadás 1958. augusztus 4. 10 óra 15 perc

/Az Állami Operaház...folyt./

A moszkvai vendégjátékokra 350 művész, művészeti, műszaki és adminisztratív dolgozó utazik el. A nagy utat egyik részük vonaton, másik részük repülőgépen teszi meg. Tizennégy vagonot foglalnak el majd a díszletek, kellékek, stb.

A kiutazó szólisták között lesz Birkás Lilian, Koltay Valéria, Mátyás Mária, Orosz Julia, Osváth Julia, Palánkay Klára, Szilvássy Margit, Tiszay Magda, Vámos Ágnes, Faragó András, Fodor János, Jánbor László, Joviczky József, Kövecses Béla, Losonczy György, Maleczky Oszkár, Melis György, dr. Palló Imre, Rösler Endre, Simándy József, Székely Mihály, Udvardy Tibor. Az előadásokat négy karmester vezényli majd: Ferencsik János, Komor Vilmos, Kórody András és Lukács Miklós. A rendezők, szcenikusok, jelmeztervezők közül elmegy a vendégjátékokra Nádasy Kálmán, Mikó András, Stephanyi György, Fülöp Zoltán, Forray Gábor és Márk Tivadar.

A Moszkvából érkezett hírek szerint a szovjet főváros művészei és közönsége nagy érdeklődéssel várják Operaházunk ottani bemutatkozását, mert már számos művésztünk aratott egyéni vendégszereplésével hatalmas sikert odakint, s megnövekedett figyelemmel tekintenek operaházi együttesünk fellépősei elé. /MTI/

A marxizmus klasszikusainak alkotásai, az ellenforradalomról szóló művek, új sorozatok a Kossuth Kiadónál

1958. augusztus 4.

A Kossuth Könyvkiadónál jelentős tudományos munka folyik a marxizmus-leninizmus klasszikusainak méltó magyar nyelvű tolmácsolásáért. A kiadó nyolc-tíz év alatt jelenteti meg Marx és Engels műveit. A 30 kötetre tervezett sorozat első kötete már megjelent, s még az idén napvilágot lát a második is. Marx és Engels alkotásait az eredeti német, angol, illetve francia szövegből fordítják, majd egybevetik az orosz nyelvű kiadással is, hogy a lehető legpontosabban adják vissza magyarul az egyes fogalmakat. A sorozaton kívül egyébként még az idén megjelentetik Marx Károly Értéktöbblet elméletek című három kötetes munkájának első kötetét. /folyt.köv./

10.06

B 12. kiadás 1958. augusztus 4. 10 óra 10 perc

/A marxizmus klasszikusainak...folyt./

Lenin összes műveiből eddig 35 kötet látott napvilágot magyarul. A sorozatot a kiadó nyolc pótkötet közreadásával igyekszik teljessé tenni. Ezek közül az első az idén, a második jövőre készül el. E gyűjtemények többek között Lenin családi levelezését tartalmazzák.

A Kossuth Kiadó további könyveket ad közre az 1956 évi ellenforradalomról. Így például megjelenik Szabó Miklós Foglalkozásuk: emigráns című írása, amelyben a szerző leleplezi az imperialisták népi demokrácia-ellenes kémszervezetét, Zalka Miklós Fehér orkán című regénye is az ellenforradalmi eseményekből meríti tárgyát. Solyom-Kovács a Budapesti Pártbizottság székháza ellen intézett támadásról írt könyvet.

A kiadó a jövő évben újabb sorozatokat indít. A Mi a szocializmus? lesz az egyik legjelentősebb, egyes füzetei olyan alapvető kérdések, mint az iparfejlesztés, a mezőgazdaság szocialista átalakítása, a kommunista erkölcs népszerű feldolgozását tartalmazzák. Egy másik új sorozatban a széles olvasóközönségnek szánt szociográfiák t adnak közre hazánk egy-egy területének multjáról és jelenéről.

A tervek szerint megindul jövőre a Pártmunkások Könyvtárának sorozata, amely nemcsak politikai ismereteket, hanem az általános műveltséghez tartozó irodalmi, technikai és egyéb tudást nyújt majd olvasóinak. A fentiekén kívül indul az időszerű kérdésekre választ adó külpolitikai sorozat, s kiadnak a materialista világnézetet ismertető, népszerűsítő füzeteket is. /MTI/

Csaknem hétszáz új orvos - Az Egészségügyi Minisztérium az új orvosok elhelyezéséről

1958. augusztus 4.

Az Egészségügyi Minisztériumban kapott értesülés szerint az idén csaknem hétszáz általános orvos- és fogorvoshallgató fejezi be tanulmányait az ország orvostudományi egyetemén és doktorrá avatása után előreláthatólag ez év szeptember közepén, október elején kezdi meg munkáját. Valamennyiöket elhelyezik, nem úgy, mint régen, amikor sok végzett hallgató örülhetett, ha mint díjtalan gyakornok kapott helyet valamelyik klinikán.

/folyt.köv./

10.12

B 13. kiadás 1958. augusztus 4. 11 óra 10 perc

/Csaknem hétszáz új orvos...folyt./

Ma valamennyi új orvos nyomban megfelelő orvosi munkakört kap. Legnagyobb részük kórházba kerül, mint másodorvos, vagy központi orvosgyakornok. Másik részük orvosi körzetekbe kap beosztást, elsősorban a bányá- és iparvidékeken, ahol pillanatnyilag hiányok vannak az orvosi ellátásban. Az orvosi állásokat pályázat útján töltik be. Az orvostudományi egyetemek meghirdették az üres orvosi állásokat, amelyek közül minden végzett hallgató hárommat jelölhet meg. Az orvosok elhelyezését az egyetemeken bizottságok intézik, amelyek a jelölt tanulmányi eredményei, személyi-, családi- és egyéb körülményei gondos figyelembevételével döntenek el, ki a legalkalmasabb az illető orvosi munkakör betöltésére.

Az új orvosok közül az egészségügy szükségleteinek megfelelően csupán mintegy hét százalék kerül budapesti beosztásba, több mint hatszázan tevékenységükkel a vidék egészségügyi ellátásának fejlesztéséhez járulnak. /MTI/

Helyi ellenőrzések százait tartották a népi ellenőrzési bizottságok

1958. augusztus 4.

A népi ellenőrzési bizottságok munkája az elmúlt hetekben megéledt. Az országos vizsgálatokon kívül helyi ellenőrzések százain mérték fel a földművelésszövetkezetek és a gépállomások gazdálkodását, a tanácsai vállalatok és intézmények tevékenységét.

Debrecenben például a város népi ellenőrzési bizottsága saját kezdeményezésre a rektározás kérdéseivel foglalkozott. A vizsgálat után számos mulasztásra hívták fel az illetékes helyi szervek figyelmét. A debreceni MEÖZÖV-nél például megállapították, hogy többszázezer forint értékű mezőgazdasági gépet tárolnak a szabad ég alatt, jóllehet csupán 5000 forint beruházásra lenne szükség - ezért megfelelő számú gyékénytekerőt vásárolhatnának - s a gépeket megóvhatnák az időjárás viszontagságaitól. /folyt.köv./

10.12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. augusztus 4. 11 óra 05 perc

/Helyi ellenőrzések....folyt.

Dorogon a kenyér minőségére panaszkodott a lakosság. A népi ellenőrök felkeresték a sütőipari vállalatot. A gyors és alapos vizsgálat eredménye az volt, hogy rövidesen megjavult a dorogi kenyér. Szombatnelyen az üzleteket és az árudákat keresték fel a népi ellenőrök. A 122-es számú Csemegeboltban azt tapasztalták, hogy egyes cikkek nem árusítottak ki, hanem félre-rakták az ismerősöknek. A vizsgáló csoport nyomban intézkedett, előkerült a pult alól az áru, s a népi ellenőrök jelenlétében mérték ki a vevőknek.

A népi ellenőrzés szervei az év második felében is folytatják majd saját kezdeményezési vizsgálataikat. Egyidejűleg azonban figyelemmel kísérik azt is, hogy megtették-e az érdekeltek az általuk javasolt intézkedéseket, felelősségre vonták-e a vétkeket. /MTI/

Több mint száz szakember segíti a budafoki népfront-bizottság munkáját

1958. augusztus 4.

A XXII. kerületi népfront-bizottság szakbizottságokat alakított, amelyekben több mint száz szakember segíti a kerület fejlesztését.

Az építésügyi szakbizottságban az építésszámológok és technikusok elsősorban a környéken egyre jobban fellendülő kis-lakásépítési mozgalmat kerolják fel. A magánereőből építkezők a népfront-bizottság útján díjtalanul juthatnak tőpastervekhez, s költségvetésüket is elkészítik. A szakbizottság tagjai - ugyancsak társadalmi munkával - támogatják a kerület fiatalságát az ifjúság házának mielőbbi rendezésében.

A kertészeti szakbizottság célja a barackkultúrájáról híres vidék régi termesztési színvonalának visszanyerése. Egyetemi tanárok, a baracktermesztéshez jól ért termelészövetkezeti tagok és egyéni gazdák az érdekelt termelőknek előadásokat tartanak a gyümölcsstermesztés legfejlettebb módszereiről, s arról, hogyan lehetne fokozni a környéken hagyományos gyümölcsfajták termését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. augusztus 4. 11 óra 01 perc

/Több mint száz... folyt./

A jogügyi szakbizottság tagjai többek között a fiatalok bűnözéséről, az ifjúság erkölcsi védelméről rendeznek előadásokat. Az egészségügyi szakbizottságban dolgozó orvosok és középiskolások ebben a hónapban általános egészségügyi problémákról tartanak ankétot a lakosságnak. A kulturális és nevelésügyi szakbizottság a kerületi pártbizottsággal és a tanácsal együttműködve részt vesz az ifjúság nevelését célzó tervek kidolgozásában, ezenkívül feladatul tűzte ki a kerület történetéhez tartozó emlékek, adatok felkutatását, összegyűjtését. /MTI/

A fiatalok jeleskednek a takarékosági mozgalomban

1958. augusztus 4.

A megyékben most összegezik a takarékoságról szóló kormányhatározat első félévi eredményeit. A számok sokmiliós megtakarításokról beszélnek. A KISZ fiatalok országsszerte jelen járnak a mozgalomban és nemcsak a maguk munka területén találják meg a takarékosági lehetőségeket, hanem az együttműködő üzemek figyelmét is felhívják a tapasztalható hibákra.

Borsodban 54 export és 405 termelési ifjúsági brigád fél év alatt csaknem 31 millió forintot takarított meg. A Veszprém megyei KISZ-szervezetek nemrég megnyitott takarékosági számláin nétről-hétre százezrek gyűltek egybe, s ma már 1,800.000 forintnál tartanak. A legjobb eredményeket a bányászfiatalok érték el. A várpalotai S II-es akna KISZ-brigádja 113.000, a ferencbányai KISZ-brigád pedig 109.000 forintot takarított meg a bányákban heverő és még használható anyagok összegyűjtésével. A pápai ELEKTHARMAX fiataljai főleg a lemezanyagok jobb kihasználásával érték el több ezer tonnás megtakarítást. Több KISZ-szervezetben egyéni takarékosági számlákat is nyitottak.

A Fejér megyei KISZ-bizottság takarékosági számláján elhelyezett összeg a múlt félévben több mint öt és fél millió forinttal növekedett. Ez a megtakarítás a falvakban társadalmi munkából, az üzemekben anyagtakarékoságból, önköltségesökentésből, valamint a fiatalok ujtásaiból és ésszerűsítéseiből gyűlt össze.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. augusztus 4. 11 óra 05 perc

/Helyi ellenőrzések....folyt.

Dorogon a kenyér minőségére panaszkodott a lakosság. A népi ellenőrök felkeresték a sütőipari vállalatot. A gyors és alapos vizsgálat eredménye az volt, hogy rövidesen megjavult a dorogi kenyér. Szombathelyen az üzleteket és az árudákat keresték fel a népi ellenőrök. A 122-es számú Csemegeboltban azt tapasztalták, hogy egyes cikkeket nem árusítottak ki, hanem félre-
rakták az ismerősöknek. A vizsgáló csoport nyomában intézkedett, előkerült a pult alól az áru, s a népi ellenőrök jelenlétében mérték ki a vevőknek.

A népi ellenőrzés szervei az év második felében is folytatják majd saját kezdeményezésű vizsgálataikat. Egyidejűleg azonban figyelemmel kísérik azt is, hogy megtették-e az érdekeltek az általuk javasolt intézkedéseket, felelősségre vonták-e a vétkeket. /MTI/

Több mint száz szakember segíti a budafoki népfront-bizottság munkáját

1958. augusztus 4.

A XXII. kerületi népfront-bizottság szakbizottságokat alakított, amelyekben több mint száz szakember segíti a kerület fejlesztését.

Az építésügyi szakbizottságban az építésszervezők és technikusok elsősorban a környéken egyre jobban fellendülő kislakásépítési mozgalmat kerolják fel. A magánérőből építkezők a népfront-bizottság útján díjtalanul juthatnak tastervekhez, s költségvetésüket is elkészítik. A szakbizottság tagjai - ugyancsak társadalmi munkával - támogatják a kerület fiatalosságát az ifjúság házának mielőbbi rendezésében.

A kertészeti szakbizottság célja a barackkultúrájáról híres vidék régi termesztési színvonalának visszanyerése. Egyetemi tanárok, a baracktermesztéshez jól ért termelészövetkezeti tagok és egyéni gazdák az érdekelt termelőknek előadásokat tartanak a gyümölcsstermesztés legfejlettebb módszereiről, s arról, hogyan lehetne fokozni a környéken hagyományos gyümölcsfajták termését.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. augusztus 4. 11 óra 01 perc

/Több mint száz... folyt./

A jogügyi szakbizottság tagjai többek között a fiatalokak büntetéséről, az ifjúság erkölcsi védelméről rendeznek előadásokat. Az egészségügyi szakbizottságban dolgozó orvosok és középiskolások ebben a hónapban általános egészségügyi problémákról tartanak ankétot a lakosságnak. A kulturális és nevelésügyi szakbizottság a kerületi pártbizottsággal és a tanácsal együttműködve részt vesz az ifjúság nevelését célzó tervek kidolgozásában, ezenkívül feladatul tűzte ki a kerület történetéhez tartozó emlékek, adatok felkutatását, összegyűjtését. /MTI/

A fiatalok jeleskednek a takarékosági mozgalomban

1958. augusztus 4.

A megyékben most összegezik a takarékoságról szóló kormányhatározat első félévi eredményeit. A számok sokmillió megtakarításokról beszélnek. A KISZ fiatalok országsszerte élen járnak a mozgalomban és nemcsak a maguk munka területén találják meg a takarékosági lehetőségeket, hanem az együttműködő üzemek figyelmét is felhívják a tapasztalható hibákra.

Borsodban 54 export és 405 termelési ifjúsági brigád fél év alatt csaknem 31 millió forintot takarított meg. A Veszprém megyei KISZ-szervezetek nemrég megnyitott takarékosági számláin hétről-hétre százazrek gyűltek egybe, s ma már 1.800.000 forintnál tartanak. A legjobb eredményeket a bányászfiatalok érték el. A várpalotai S II-es akna KISZ-brigádja 113.000, a ferencbányai KISZ-brigád pedig 109.000 forintot takarított meg a bányákban heverő és még használható anyagok összegyűjtésével. A pápai ELEKTHÉRMEX fiataljai főleg a lemezanyagok jobb kihasználásával érték el több ezer tonnás megtakarítást. Több KISZ-szervezetben egyéni takarékosági számlákat is nyitottak.

A Fejér megyei KISZ-bizottság takarékosági számláján elhelyezett összeg a múlt félévben több mint öt és fél millió forinttal növekedett. Ez a megtakarítás a falvakban társadalmi munkából, az üzemekben anyagtakarékoságból, önköltségszámításból, valamint a fiatalok ujtásaiból és ésszerűsítéseiből gyűlt össze.

/folyt.köv./

B 16. kiadás

1958. augusztus 4.

11 óra 10 perc

/A fiatalok...folyt./

A békéscsabai fűtőház KISZ-brigádjainak megtakarítása meghaladja a százezer forintot, de a kisvasuti fűtőházban is huszezer forinton felül van a fiatalok által megtakarított szén és olaj értéke. A ruhágyár nyolcvan KISZ tagja több mint kétszázezer forinttal csökkentette az önköltséget. Külön takarékosági tervet készítettek és az együttműködő vállalatok KISZ-szervezeteivel levélben közölték az anyag minőségére vonatkozó kifogásaikat. Így most már kifogástalan tiszta ládákban kapják az árukat a társvállalatoktól és a szegélykészítő vállalat fiataljai nagy gondot fordítanak a hálóging szegélyek készítésére.

Az ácsotthalmi Szabadságharcos Tsz fix KISZ fiataljairól az egész község lakossága elismeréssel beszél. Az ifjú kommunisták 1500 munkaórányi társadalmi munkát végeztek a szövetkezet fejlesztéséért. Munka után rendbehozták az egyik brigádszállás környékét, parkosították a művelődési otthon előterét és munkaegységjövairás nélkül vetettek el öt holdon ikersoros kukoricát, amelynek gondozását a betakarításig magukra vállalták. A brigád tagjai méltán büszkék a gyommentes téblákra. /MTI/

-.-

Ketnapos csillagászati konferenciát tartottak Budapesten - Szeptemberben rendezik meg a csillagászati hetet

1958. augusztus 4.

Budapesten a TIT rendezésében kétnapos csillagászati konferencia zajlott le, amelyen megtárgyalták a csillagászati ismeretterjesztés időszerű kérdéseit, s jövő terveit. Megvitatották az előkészületeit a szeptemberben sorra kerülő csillagászati hétnek, amelyen a korszerű csillagászat kérdéseit tárgyalják.

A konferencián elhatározták, hogy kibővítik a bemutató csillagvizsgáló hálózatot és bekapcsolják a falvakat is a csillagászati ismeretterjesztésbe. A csillagászati héten az előadásokon kívül hordozható tácsövekkel bemutatókat rendeznek. Tervbevétték csillagászati szakkörök létesítését, amelyek munkaprogramja a napfoltmegfigyelés lenne. A konferencia résztvevői megtekintették az Uránia bemutató csillagvizsgálót és a szabadsághegyi Csillagvizsgáló Intézetet. /MTI/

-.-

B 17. kiadás

1958. augusztus 4.

12 óra 30 perc

Szedik a csemegeszőlőt Hevesben - naponta nyolc-tíz vagon Csabagyöngyét vásárolnak a földművesszövetkezetek

1958. augusztus 4.

Heves megyében az Eger- és Gyöngyösvidéki szőlőkben megkezdődött a koránérő csemegeszőlő fajták szedése. A Gyöngyös-környéki szőlőgazdáktól naponta már nyolc-tíz vagon Csabagyöngyét vásárolnak a földművesszövetkezetek. A tervek szerint az idén 525 vagon csemegeszőlőt és 100 vagon étkezési szőlőt vesznek át a megye földművesszövetkezetei és értékesítenek bel-, valamint külföldi piacon. Általános vélemény szerint a hevesi szőlő nemcsak mennyiségben múlja felül a tavalyit, de jóval édesebb is. /MTI/

-.-

Szerdán nemzetközi értekezlet kezdődik Keszthelyen a láptalajok hasznosításáról

1958. augusztus 4.

Augusztus 6-án és 7-én Keszthelyen a Délnyugati-Dunántuli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kétnapos nemzetközi értekezletet rendez a láptalajok hasznosításáról. Az értekezleten számos külföldi vendég vesz részt, s mintegy száz magyar szakember megjelenésére számítanak. Az előadások részletesen foglalkoznak a láphasznosítási kísérleti eredményekkel, így beszámolnak többek között a Balaton-melléki láptalajok művelésének lehetőségéről is. Az előadások után gyakorlati bemutatókra kerül sor. /MTI/

-.-

Vizgazdálkodási társulás alakult Abasáron

1958. augusztus 4.

A Heves megyei Abasár község gazdái évente 2-3 millió oltványt adnak a megye történelmi borvidékeinek felújításához. Az abasáriak most az oltványtermelés fokozására vizgazdálkodási társulást alakítottak. Háromszáz termelő 100 hold oltványtermő terület öntözésére vállalkozott. A többtízezer forint értékű vízvezetési munkát az állam segítségével megkezdte. /MTI/

-.-

B 18. kiadás 1958. augusztus 4. 13 óra 05 perc

Megalakult Pest megye kétszázadik termelőszövetkezete

1958. augusztus 4.

Pest megye kétszázadik termelőszövetkezete alakult meg Farmoson, Május 1 néven. A szövetkezet 17 tagja 80 holdat vitt a közös gazdaságba. Fél százhoz közeledik Pest megye termelőszövetkezeti csoportjainak a száma is. Csak a ceglédi járásban tiz tizes alakult az idén; legutóbb Förtel község ötödik termelőszövetkezeti csoportja. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. augusztus 4.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 4-én, hétfőn délben 12 órakor:

Csökken a felhőzet

A hűvös légtömegek ma hajnalra elérték a Kelet-Kárpátokat és Románia felett okoznak záporokat, zivatarokat. Nyugat- és Közép Európában megszűnt a hőség. Németországban egyes helyeken 8-11 fokra hűlt le a levegő. Csak Olaszországban tart még a nagy meleg.

Hazánkban vasárnap a hűvös óceáni levegő előrenyomulása következtében kezdetben a Dunántulon; majd az ország keleti felében záporok, zivatarok törtek ki. Jelentékenyebb mennyiségű eső az északnyugati megyékben volt. Kapuvárott 37, Kőszegen 33, Sopronban 23, Csornán 22 milliméter. A nappali hőmérséklet alakulásában nagy eltérések voltak. A nyugati határmentén 17-21, a délkeleti megyékben 32-35, máshol 25-30 fokos osucértékek voltak. Ma hajnalra 14-17 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,2 fok volt, a sokévi átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, alig változik. Várható időjárás kedden estig: csökkenő felhőzet, ma több helyen, főleg keleten, holnap kevesebb helyen eső, mérsékelt északnyugati szél, az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet holnap kissé magasabb lesz, mint ma.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 21-24 fok között.

A Duna vízállása 1958. augusztus 4-én, hétfőn reggel Budapestenél: 320 centiméter. /MTI/

B 19. kiadás 1958. augusztus 4. 13 óra 35 perc

Munkában az új szovjet kenderarató kombájnok Délmagyarországon

1958. augusztus 4.

Az Alföld déli megyéiben megkezdődött a kenderarátása. Bár a kedvezőtlen időjárás miatt az idén a tavalyinál kevesebb termésre számítanak, a fontos ipari növényről mégsem lesz hiány. A Délmagyarországi Rostkikészítő Vállalat körzetében - Bács, Pest, Szolnok, Békés és Csongrád megyében - ugyanis 6000 holddal nagyobb területen vetettek kenderet.

A kenderarátás nehéz munkáját az idén gépek könnyítik. Az említett megyékben 45 új szovjet kenderarató kombájn állt munkába. Egy-egy ilyen gép naponta tíz holdon takarítja be a termet, majd kis csomókba rakja és így száradás után már csak a lombosítás és a kötözés munkája marad hátra. Az új kenderarató kombájnok mindegyike 30-40 ember napi munkáját helyettesíti. /MTI/

Százezer forint: minőségi felár

1958. augusztus 4.

Hajdu-Bihar megye termelőszövetkezetei és egyénilleg dolgozó parasztjai szívesen adják el gabonafeleslegüket az államnak. Az eddigi tapasztalatok szerint kiváló minőségű, tiszta és nagy fajsúlyú gabonát visznek a Terményforgalmi Vállalat telephelyére. A megyében az átlagon felüli hektoliter súlyú búzáért eddig több mint 100.000 forint minőségi felárat fizettek ki. A földesi Petőfi Termelőszövetkezet 600 mázsa búzát adott el és ezért a 126.000 forint vételáron felül 12.000 forint minőségi felárat kapott. /MTI/

Kétszázötven gazda termését csépelte el Rattner Ferenc

1958. augusztus 4.

A Győr megyei gépállomások cséplőgépei naponta mintegy 500 vagon gabonát csépelnek el. A gépkezelők közül Rattner Ferencnek, a Töltéstavi Gépállomás dolgozójának teljesítménye a legnagyobb, aki eddig 250 gazda termését csépelte el és minden fennakadás nélkül több mint 21 vagon gabonát bocsátott zsákokba. /MTI/

13.25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. augusztus 4. 13 óra 35 perc

Aratóünnep Mezőhegyesen

1958. augusztus 4.

A mezőhegyesi Állami Gazdaságban befejezték a cséplést: 1000 hold őszi árpa- és 4000 hold búzaföld termése került zsákokba. A termésátlag őszi árpából meghaladja a husz mázást, búzából pedig a tizenhat mázást.

A cséplés sikeres befejezésének öröme az állami gazdaságban szombaton nagy aratóünnepséget rendeztek. Ez alkalommal avatták fel a nagyrészt társadalmi munkával épült strandfürdőt, este pedig kilenc gazdasági kerületben mintegy ötezen ültek a terített asztalhoz. A gazdaság vezetősége az aratóünnepen 100.000 forint jutalmat osztott ki a dolgozók között. /MTI/

Cséplés négy emberrel

1958. augusztus 4.

A Szolnoki Gépállomás egyik cséplőgépén érdekes újítást alkalmaztak azzal a céllal, hogy a lehető legkisebbre csökkentsék az emberi munkaerőt. A cséplőgép szalmazója helyett törekrázóhoz hasonló asztalt szereltek fel, a gép elé pedig nagy teljesítményű silótöltőt állítottak, amely felaprózza a kalászosokat és fuvató segítségével továbbítja a cséplőgép dobjába. A magvak különválása után a szecskázott szalma vastag oszlopon át kazal-sablonba kerül. A szolnoki Szabadság Termelőszövetkezetben dolgozó cséplőgép igazolta az újítók elképzelését. Négy munkaerő alkalmazásával ugyanolyan teljesítményt értek el, mint a 24 emberrel dolgozó cséplőgépénél. A magvak épen kerülnek a zsákokba és a szecskázott szalma is könnyebben értékesíthető. A szakemberek véleménye szerint az újítás jövőre már széles körben alkalmazható. /MTI/

A debreceni nyári egyetem

1958. augusztus 4.

hétfőn folytatódott az előadások. Megkezdődött a népdal tanfolyam is, amelyet a külföldi hallgatók kéérésére szerveztek. A magyar népdalokat Gulyás György, a debreceni zeneművészeti szakiskola igazgatója, a Llangollenben győztes debreceni Kodály lánykórus karnagyja tanítja a külföldi hallgatóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. augusztus 4. 14 óra 15 perc

Az MTI Foto 1958. augusztus 4-i, hétfői képanyaga:

1958. augusztus 4.

Aluminium villamos motorkocsi prototipusa készül a Ganz Vagon- és Gépgyárban

A Villamosgép és Kábelgyár munkájából

Modern hétemeletes lakóházak épülnek a Mártírok útján

Erik a gyümölcs, folyik a befőzés Szabadegyházán

Képek a somlójenői méhészet kísérleti telepéről

Látogatás a Tudományos Akadémia Vácrátóti Botanikai Intézetében

Megnyílt a martonvásári Beethoven Múzeum

Nagyüzemi baromfitenyésztés a vértessacsi Vörös Október Tsz-ben

Kádárok Bátaszéken

Fogorvosi rendelő a Csillaghogyi Lenárgyárban

Pesteni tanulnak a decsi kisdiákok a nyári szünetben

Jakab István tsz tag megnyergelte a bikát

Megérkeztek az amerikai atléták Budapestre

Előkészületek a budapesti uszó Európa bajnokságra

Külföldi képanyag:

Kína: Hruscsov Pekingben /MTI rádiófotók/
Tiltakozások a közép-keleti angolszáz agresszió ellen
Képek Belső-Mongóliáról

Japán: Békeharcosok ezer kilométeres útja

NSZF: Tüntetések a középkeleti imperialista agresszió ellen

NDK: Aláírásgyűjtés a középkeleti imperialista agresszió ellen
Sportképek

Dánia: Tiltakozó gyűlés Koppenhágában a középkeleti agresszió ellen

Libanon: Murphy Beirutban
Halloway tengernagy a libanoni miniszterelnöknél
Amerikai tanúk Libanonban

Franciaország: Pablo Picasso 10 éve él Párizsban

/folyt. köv. /

14. 16

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. augusztus 4. 14 óra 31 perc

/Az MTI Foto...folyt./

Csehszlovákia:

Ausztráliai képviselő Lidicében
A brüsszeli világkiállítás csehszlovák pavilonjában

Lengyelország:

Husági tábor Lengyelországban

Szovjetunió:

Majakovszkij szobor leleplezése Moszkvában
Magyar képzőművészeti kiállítás Tallinban
Stevenson a Szovjetunióban
Geofizikai tanácskozás Moszkvában
Megnyilt a rendszeres légit forgalom Moszkva és Párizs között /MTI rádiófotó/
Visszaérkezett délsarki utjáról Leningrádba az "Ob" hajó /MTI rádiófotó/ /MTI/

--

Ufajta ekék készülnek Mosonmagyaróvárott

1958. augusztus 4.

Jelenleg meglehetősen kicsi a traktorok választéka, mind a kötött, mind a homokos talaj műveléséhez elsősorban a T 338-as típust használják. Ezért a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban korszerű eketípusok szerkesztését és gyártását kezdték meg. Elsősorban hidraulikus függesztett ekék kialakításán dolgoznak, ilyenből eddig már háromszázat készítettek és igen jól beváltak a Zetor, továbbá az U-28-as traktorokhoz. Az erőgépek jobb kihasználására háromvasu ekék gyártását is tervezik. Még ebben a hónapban elkészül a háromvasu függesztett eke két változatának mintapéldánya: az egyik univerzális lesz, a másik elsősorban homokos talajon használható. /MTI/

hoz

--

Földgázt találtak Heves megyében

1958. augusztus 4.

Heves megyében, Fedémes község határában próbafúrásokat végeztek, s nemrégiben az egyik kútból földgáz tört elő. Kiderült, hogy a kut nagymennyiségű földgázt tartalmaz, amiből naponta huszonegyezer köbmétert hozhatnak felszínre. Illetékes szerveink most arról tárgyalnak, miképpen lehet gyorsan és olcsón hasznosítani a Heves megyei földgázt. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. augusztus 4. 14 óra 40 perc

Valamennyi baranyai szénbánya az előirányozottnál olcsóbban termeli a szenet

1958. augusztus 4.

A Központi Statisztikai Hivatal Baranya megyei igazgatóságától kapott tájékoztatás szerint a Hidasi Szénbánya Vállalat öt, a Pécsi Szénbányászati Tröszt három, a Komlói Szénbányászati Tröszt két forinttal olcsóbban termelte a szén tonnáját a második negyedévben az előirányozott összegnél. Ily módon a negyedévben 1,936.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

--

Elkészült az öttonnás emelőhid mintapéldánya

1958. augusztus 4.

A Borsodvidéki Gépgyárban a napokban elkészült az öttonnás folyadéknyomásos emelőhid mintapéldánya, amely a személygépkocsik javítását könnyíti. A berendezés a gépkocsit másfél méter magasra emeli és így a javítás egyszerűbbé válik. Az emelőhid mintapéldányát az őszi zágrábi vásáron is bemutatják. A tehérgépkocsik, autóbuszok javítására tízenöt tonnás emelőhidet készítenek. /MTI/

--

Kétszáz mázsás termést ígér a kemecsei káposzta

1958. augusztus 4.

Az egykori kemecsei lápon, Kók, Beszterec, Domb-
rád, Kemecse és Demecser községek határában hároméves kihagyás után újra termesztik az európai híru káposztát. Mintegy két és félezer holdat ültettek be főleg braunschweigi csemege fajtával, ami ezen a tájon a legnagyobb termést adja. A kemecsei káposzta a szeszölés időjárás ellenére jó termést ígér: a termelőszövetkezetek földjein kétszáz, az egyéni parcelláin pedig 170-180 mázsa káposztára számítanak holdanként. /MTI/

--

11/30

B 24. kiadás

1958. augusztus 4.

14 óra 15 perc

Jóminőségű zsiralkoholt állítottak elő Péten

1958. augusztus 4.

Egyes fejlett ipari országok statisztikai kimutatásai szerint a mosógépek nagyarányu elterjedésével növekszik a mosószer iránti érdeklődés a szappan rovására. A mosógépek növekvő népszerűsége hazánkban is várhatóan érezteti majd hatását. A nálunk használatos gépek egyelőre külföldi eredetű mosószerrel dolgoznak, mert e szerek egyik fontos alapanyagával, a zsiralkohollal nem rendelkezünk. A péti nagyipari kísérleti intézetben évek óta kísérleteznek a zsiralkohol előállításával. E munka a közel múltban sikeresen befejeződött. Az intézetben kidolgozott eljárás igen gazdaságos, minden előfeltételét megadja a nagyüzemi gyártásnak. A Péti Nitrogénművek közelében 1961-ig mintegy tízmillió forintos költséggel zsiralkoholt gyártó nagyüzemet létesítenek. A korszerűen felszerelt üzemben évente háromezer tonna mosószer alapanyagot gyártanak, ezzel megteremtik a hazai szükségletet, sőt exportra is jut. /MTI/

Ideiglenesen megvonták az adókedvezményt két alapszabály-ellenesen működő termelőszövetkezeti csoporttól

1958. augusztus 4.

Békés megyében az örménykúti Kossuth és az Október 6 Termelőszövetkezeti Csoport alapszabály-ellenesen működött. A csoportok tagjai nem együttesen, hanem külön-külön szántottak-vetettek, többen külön parcellát hasítottak ki a közösből, amit egyéni módon műveltek. Nem tartalékolták a minimális öt százalékos szövetkezeti alapot sem. A Szarvasi Járási Tanács most végrehajtó bizottsági ülésen a két termelőszövetkezeti csoporttól ideiglenesen megvonta a husz százalékos adókedvezményt. A határozat módot nyújt arra, hogy ha két hónapon belül visszaállítják az alapszabály szerinti gazdálkodást, ismét részesüljenek az adókedvezményben. /MTI/

B 25. kiadás

1958. augusztus 4.

11 óra 15 perc

Bőséges a nyári alma és körte termés, rekordot ígér a szilva és a dió

1958. augusztus 4.

Az idei gyümölcsstermés általában gyengébb a tavalyinál, amit elsősorban a szabolcsi téli alma és a Duna-Tisza közti kajszai termés csökkenése mutat. Ugyanakkor - a Földművelésügyi Minisztérium gyümölcsstermesztési osztályára beérkezett jelentések szerint - a múlt évekhez képest sokkal nagyobb termést adott a meggy, úgy hogy a belföldi nyersfogyasztáson kívül a konzervgyártás és az export igényeit is ki tudták elégíteni. A Dunántúlon és az Alföldön bőven terem a nyári alma és a nyári körte. A bogyóstermésük közül az idén örvendetesen emelkedett a málnások hozama. Szilvából ugyancsak jók a termés kilátások. Egyes vidékeken - főleg az Alföldön a vörösszilva - olyan bőségben kötött, hogy a termés súlya máris fenyegeti a fák épségét.

A téli alma, a szabolcsi vidék kivételével, mindent jó közepes termést ígér. Különösen szépen mutatkozik a Jónathán Zalában és Vas megyében. Öszibarackból a budai hegyvidéken, továbbá Pécs környékén és Szatymazon egyaránt jó közepes termést szüretelnek az idén. A dió, ha éréssig még baj nem éri, réglátott nagy termést ad országunk szerte. /MTI/

Csaknem ezeröttszáz vagon dorogi brikett terven felül

1958. augusztus 4.

A dorogi brikettgyár dolgozói, a viszonylag magas előirányzat ellenére az év eleje óta 1495 vagon brikettet készítették. Eredményüket a dorogi vasutasoknak is köszönhetik, akik minden alkalommal elegendő üres vagonról gondoskodtak a brikettgyár számára. /MTI/

B 26 kiadás 1958 augusztus 4 15 óra 35 perc

Gyümölcs- és zöldségértékesítési verseny a KÖZÉRT-ben

1958 augusztus 4

A fővárosi tanács kereskedelmi osztálya a Kereskedelmi Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezetének szakmai bizottságával egyetértésben gyümölcs- és zöldségértékesítési versenyt hirdetett. A verseny célja, hogy a lakosság minél több friss zöldséghez és gyümölcshöz jusson. A versenypontokat úgy állították össze, hogy azok ösztönözzék a KÖZÉRT vállalatok dolgozóit az udvarias kiszolgálásra, az áruk szakszerű kezelésére. A verseny elbírálásánál figyelembe veszik a gyümölcsfélék izléses elhelyezését, a kirakatok ötletes rendezését és az áru frissen tartására alkalmazott módszereket. A legjobb eredményt elérő vállalatokat díjazták. Az első helyezett 10.000, a második 7.000, a harmadik 6.000 forint jutalmat kap. A verseny szeptember 30-ig tart. /MTI/

- 0 -

Agráregyetemistákat és főiskolásokat részesít ösztöndíjban a MEDOSZ

1958 augusztus 4

A MEDOSZ elnöksége ösztöndíjakat alapított olyan agráregyetemista és főiskolás fiatalok tanulmányaink elősegítésére, akiknek szülei legalább öt éve mezőgazdasági, vagy erdészeti üzemben dolgoznak és tíz éve szakszervezeti tagok, a fiatalok pedig kötelezettséget vállalnak, hogy diploma megszerzése után legalább öt évig mezőgazdasági üzemben dolgoznak. Az 1958-1959-es oktatási évben a IV. éves hallgatók közül az Agrártudományi Egyetem gépészmérnöki karáról három, a Kertészeti és Szőlészeti Főiskoláról, valamint a Debreceni Mezőgazdasági Akadémiáról két-két hallgató részesülhet MEDOSZ ösztöndíjban. A Keszthelyi- valamint a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémia, az Állatorvosi Főiskola és az Erdészeti Főiskola egy-egy növendéke kap ösztöndíjat a mezőgazdasági szakszervezettől. A havonta 500-600 forint összegű ösztöndíjra a pályázatot szeptember 15-ig lehet benyújtani a MEDOSZ elnökségéhez. /MTI/

- 0 -

15.25

B 27 kiadás 1958 augusztus 4 15 óra 55 perc

Takarékossági bizottságok alakulnak Heves megyében

1958 augusztus 4

14.28

A Hazafias Népfront Heves megyei bizottsága a társadalmi szervek bevonásával és az OTP megyei fiókjával együtt takarékosági bizottságokat alakít. A bizottságok terjesztik a takarékoság gondolatát és megismertetik a megye lakosságával, elsősorban a dolgozó parasztokkal, a takarékoság módját és előnyeit.

A megyében eddig tíz helyen alakult takarékosági bizottság. Munkájuk eredményeként máris sokan váltottak takarékbetétkönyvet. Gyöngyösön például a népfront takarékosági akciójának megindulása után néhány nap alatt 130.000 forint betétet helyeztek el. /MTI/

- 0 -

Már több mint tíznapi keresetnek megfelelő nyereség részesedést értek el a 26-os Építőipari Vállalat dolgozói

1958 augusztus 4

14.28

A 26-os Állami Építőipari Vállalat üzemi tanácsa ülést tartott, ahol megállapította a vállalat első félévi eredményeit. A Dunai Vasmű hengerművének, továbbá a pécsi hőerőmű, a Mohácsi Farostlemezgyár, a mohácsi vízkivételozómű és a sztálinvárosi lakások építésénél jelentős eredményeket értek el, jól gazdálkodtak, s így félévben több mint tíznapi keresetnek megfelelő nyereség-részesedésre tettek szert. Az évvégi nyereségrészesedés összegét természetesen a második félév munkájától is függ. /MTI/

- 0 -

Nem szabad felszámítani a zacskó árát

1958 augusztus 4

Egyre gyakrabban érkeznek panaszok, hogy a gyümölcsrusító boltokban külön felszámítják a gyümölcshöz adott zacskók árát. A KÖZÉRT Kereskedelmi Központ tájékoztatása szerint a boltok nem számíthatják fel a gyümölcs kiszolgálásához használt zacskó értékét, mert az együtt jár az áruval. Ellenben a vásárlók kérésére adott külön zacskókért 10-20 fillért kérhetnek. A külön zacskók árát az üzletekben jól látható helyen ki kell függeszteni. /MTI/

- 0 -

15.37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1958 augusztus 4 16 óra 15 perc

Hozatért a tiszakutató expedíció

1958 augusztus 4

Mint ismeretes, dr. Kolosváry Gábornak, a Szegedi Tudományegyetem Állatrendszertani Intézete vezetőjének irányításával kutatók nagyobb csoportja kiadásra készíti elő a Tisza több kötetre tervezett monográfiáját. A kutatók idei nyári utjukról a hét végén tértek haza. Tizenkét napig tanulmányozták Szolnok és Csongrád között a folyó, valamint árterének növény- és állatvilágát. A 25 főből álló expedíció tagjai sokszáz ládában, üvegtartályban gyűjtötték össze az algákat, csigákat, halakat, növényeket. A gazdag tudományos anyag rendszerezése következő hónapok feladata, de már most sikerült megállapítani, hogy a Tiszának vizsgált szakaszán sok, korábban nem ismert egysejtű él. Sikerült egy, az Alföldön nagyon ritka csigafajta begyűjtése. Értékes adatokat szolgáltatnak a talaj- és vízminták is.

Érdeklődése az utnak, hogy az árterén bronzkori sírokra bukkantak. Ezekben többek között bronzsarlót és más használati eszközöket, valamint szép diszítási edényeket találtak. Az expedíció tagjai számos fényképfelvételeket is készítettek, s ezek segítségével a közeljövőben több művelődési otthonban vetített képes előadásokon számolnak be a Tisza növény- és állatvilágáról. /MTI/

- o -

Fejlődnek kereskedelmi kapcsolataink Görögországgal

1958 augusztus 4 Ügyi

Dertili görög kereskedelmi miniszter és Marán István, athéni magyar kereskedelmi tanácsos a napokban hosszabb megbeszélést folytatott a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséről. Elhatározták, hogy több intézkedést tesznek az árucserre fellendítésre. 1957-ben a Magyarország és Görögország közötti árucserreforgalom színvonala alacsonyabb volt az előző évekénél, a tavalyihoz képest azonban az idén előreláthatólag megháromszorozódik a forgalom. A magyar külkereskedelmi vállalatok szerzőgépeket, kötőberendezéseket, textilárukat, a mezőgazdasági termékek közül rizst, tökmagot és vágó élőállatot szállítanak Görögországba, ahonnan dohányt, nyersbőrt, gyapotot, furnirolaszt és déligyümölcsöt importálnak. /MTI/

- o -

∠ felvonógépeket, műszereket, elektromos berendezéseket,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. augusztus 4. 16 óra 15 perc

Augusztus 8-án nyílik meg a Balatoni Nyári Egyetem - Dr. Polinszky Károly, a veszprémi egyetem dékánjának tájékoztatója

1958. augusztus 4.

Hétfőn délelőtt az Ujságíró Klubban dr. Polinszky Károly egyetemi tanár, a veszprémi vegyipari egyetem dékánja tájékoztatta az ujságírókat a Balatoni Nyári Egyetem programjáról.

- A veszprémi vegyipari egyetem már évek óta tervezte életre hívni a Balatoni Nyári Egyetemet, hogy megismertesse a Balaton tudományos érdekességein túlmenően Veszprém város és környékének múltját, építészeti kincseit, s beszámoljon az egyetemen, s a tudományos kutató intézetekben elért eredményekről. Az idén a Művelődésügyi Minisztérium és a Balatoni Intéző Bizottság támogatásával sikerül az egyetemnek megvalósítania tervét, augusztus 8-tól 17-ig Veszprém-ben megrendezik a Balatoni Nyári Egyetemet. Az ünnepléses megnyitó előtt felavatják a Bakonyi Múzeum új régészeti kiállítását, ezután kerül sor a veszprémi vegyipari egyetemen a nyári egyetem megnyitására. Augusztus 8-án két földtörténeti előadás szerepel a programban: dr. Noszky Jenő, az Állami Földtani Intézet osztályvezetője a Bakony földtörténetét, dr. Szilárd Jenő a Magyar Tudományos Akadémia földrajztudományi kutatócsoportjának tudományos munkatársa pedig a Balaton geomorfológiáját ismerteti.

- A nyári egyetem további programjában kiváló tudósok, egyetemi tanárok, professzorok, szakemberek előadásokat tartanak majd a balatonvidék közeteiről, hidrológiájáról, meteorológiájáról, ismertetik a magyar tenger növényzetét, madárvilágát, továbbá előadások hangzanak el Veszprém és környékének történetéről, műemlékeiről, s a Bakony-környék néprajzáról. Beszámoló hangzik el a vegyipari kutatás és felsőoktatás módszereiről, a veszprémi tudományos intézetek tapasztalatairól.

- A Balatoni Nyári Egyetem vezetői lehetővé tették, hogy az egyes előadásokat előzetes jelentkezés nélkül, napijegyek váltásával mindenki látogathassa. Így azután Veszprém város és a megye dolgozói, továbbá a Balaton mellett üdülők is érdeklődési körüknek megfelelő előadásokat hallgathatnak végig, anélkül, hogy részt vennének a nyári egyetem teljes programjában. A gazdag műsort kirándulások egészítik ki. A nyári egyetem részvevői látogatnak majd Tihanyba, Balatonalmádiba, Hévízre, Tapolcára, Keszthelyre és megtekintik Veszprém nevezetességeit, - mondotta Dr. Polinszky Károly, a veszprémi egyetem dékánja. /MTI/

- -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3c kiadás 1958 augusztus 4 16 20 óra 30 perc

A munkaügyi miniszter rendelete a fiatalok foglalkoztatásáról

1958 augusztus 4

Az iskoláikat befejező 14-18 éves fiatalok elhelyezkedése eddig meglehetősen nehéz volt. mert a vállalatok nem szívesen alkalmazták a fizikailag még gyenge, képzetlen ifjakat. Munkájuk nem megfelelő eredménnyel sok esetben rontotta az üzemek termelékenységét, beralapját, átlagbérét. A kormány most lehetővé tette, hogy a fiatalokat a rendes munkafeltételektől eltérő módon alkalmazzuk. A munkaügyi miniszter legújabb rendelete értelmében a 14. életévüket betöltött, általános iskolai tanulmányok kötelezettsége alá nem eső, fiatalokat a vállalat 4-6 óras munkaidővel alkalmazhatja. Napi hatórás munkaidő esetén a havi bér 500 forint, a munkaidő csökkenésével a bér is arányosan kevesebb; de mindenképpen el kell érnie a havi 300 forintot. A kisegítő munkára alkalmazott fiatalok létszámát és a részükre kifizetett bért ezentul nem számítják be a vállalat rendes gazdálkodásába, ezeket külön kell kezelni. Gyenge munkájuk sem ronthatja tehát a vállalat gazdasági eredményeit. Ha az ifjak munkájának kezdetben nem volna olyan eredménye, amely fedezné a rájuk fordított kiadásokat, úgy személyenként három hónapig havi 200 forint támogatást nyújt a vállalatoknak a Pénzügyminisztérium.

A rendelet kimondja, hogy a fiatalok foglalkoztatását elsősorban azoknál a vállalatoknál kell meg szervezni, ahol nagyobb létszámú betanított munkás dolgozik könnyebb, rövid idő alatt elsajátítható munkákon. Elsősorban helybenlakókat és mindenekelőtt az üzem dolgozóinak gyermekeit kell felvenni kisegítőnek, ügyelni kell arra is, hogy minél több fiatal leány elhelyezkedhessen. Lehetőleg csoportos foglalkozásokat kell bevezetni és biztosítani kell, hogy mind a szakmai ismeretek elsajátítása, mind általában a helyes nevelés érdekében megfelelő felügyelet alatt álljanak a fiatalok.

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3l kiadás 1958 augusztus 4 16 óra 35 perc

Országos tapasztalatcsere értekezlet a Vízügyi Főigazgatóságon

1958 augusztus 4

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság augusztus 6-án a Vízművek és a tanácsai vízműépítő vállalatok főkönyvelői és gazdasági szakemberei részére országos tapasztalatcsere értekezletet rendez a MEDOSZ Jókai utcai művelődési házában. Az értekezletet Varga József főigazgató helyettes nyitja meg. /MTI/

- o -

Csak tervteljesítés esetén léphetik túl a belkereskedelmi vállalatok beralapjukat

1958 augusztus 4

A belkereskedelmi miniszter a 71/1958/K.É. 25./ számú utasításában szabályozta a belkereskedelmi beralapellenőrzését. Az utasítás előírja, hogy a nagykereskedelemben, a kiskereskedelemben és a vendéglátóiparban az értékesítési terv 95-100 százalékos teljesítésénél nem, teljesítés esetén pedig a hivatalos lapban foglalt kulcsok szerint lehet túllépni a beralap összegét. Ezt az összeget a dolgozók jutalmazására, illetve premizálására fordíthatják. /MTI/

- o -

Negyvenöt ezer forintos pályázat villamosenergiaipari takarékosági javaslatokra

1958 augusztus 4

Figyelmreméltó módon mozdítják elő a villamosenergiaiparban a kormány takarékosági határozatának végrehajtását és az iparág gazdaságossági törekvéseit: a Nehézipari Minisztérium villamosenergia-ipari igazgatósága pályázatot írt ki a legjobb takarékosági ötletekre, javaslatokra. Az igazgatóság olyan új szervezési és műszaki megoldásokat vár, amelyek számottevően növelik a villamosenergia mennyiségét, az ipari célokra használt erőművek, vagy a villamosenergiát előszó gazdaságos működését. Ha a javaslat beruházással jár, a beruházási költség az elérhető megtakarításhoz képest aránylag csekély legyen, lehetőleg 1-2 éven belül kifizetődjen. A pályázóknak gazdasági számítással kell kimutatniuk a várható megtakarítást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1958 augusztus 4 16 óra 30 perc

/Negyvenötezer forintos... folytatás/

A felhívás többek között a következő feladatokat tüzi ki: a fajlagos hőfogyasztás csökkentése, a termelőberendezések hatásfokának javítása, importanyagok és gépi berendezések hazaiival való pótlása, gyengeműanyag, nagy víztartalmu szénnek jó előkészítése, stb.

Az ilyen és ezekhez hasonló részletfeladatokon kívül néhány nagyobb problémára is megoldást kér a pályázat, így a Mátravidéki Erőmű szén- és salakszállításának olyan átalakítására, amely létszámcsökkentést eredményez, a Tiszapalkonyai Erőműben a romániai földgáz átmeneti felhasználására, a kísérleti atomreaktor üzembehelyezésével és teljesítőképességének növelésével kapcsolatos külföldi tapasztalatok feldolgozására és hasznosítására.

A pályázat első díja 20.000, a második 10.000 forint. Ezen kívül két 5.000 forintos harmadik és öt 1.000 forintos negyedíj díjat; összesen tehát 45.000 forintot osztanak ki a nyertesek között. A pályázatot 1958 szeptember 30-ig három példányban jelzés levélben kell benyújtani a Nehézipari Minisztériumban, V. körület Markó utca 16 szám alatt "Takarékossági pályázat" jelzéssel. A pályázat megnyerése nem zárja ki, hogy a díjnyertes műveket mint újítást külön is értékesíthessék.

A pályázati felhívást a Nehézipari Erőszó legközelebbi száma közli. /MTI/

- o -

Keralai miniszter érkezett Magyarországra

1958 augusztus 4

A stockholmi békekongresszusról jövet Budapestre érkezett Krisnan Iyer keralai miniszter. A repülőtéren dr. Réczei László, az igazságügyminiszter első helyettese, a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium munkatársai fogadták.

A miniszter hétfőn délelőtt látogatást tett Incze Jenő külkereskedelmi miniszternél és az igazságügyminiszter első helyettesénél. Néhány magyarországi iparteletet és gazdasági intézményt is meglátogat. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. augusztus 4. 17 óra 15 perc

Hetvenötezer ifju egészségőrt képeznek ki az új tanévben

1958. augusztus 4.

A Magyar Vöröskereszt központi székházában hétfőn kétnapos értekezlet kezdődött az iskolai vöröskeresztes bizottságok megyei és budapesti elnökeinek részvételével. Az értekezleten megtárgyalják, hogyan lehet a legmegfelelőbb egészségügyi viszonyokat teremteni az iskolákban az új tanév kezdetére, s hogyan dolgozzanak az ifjúsági vöröskeresztes bizottságok.

A tervek szerint legalább 2500 általános iskolában, továbbá a középiskolák, ipari tanuló iskolák és otthonok többségében létre kell hozni az ifjúsági vöröskeresztes csoportot, s mintegy 75.000 tanuló számára lehetővé kell tenni az Ifju egészségőr-tanfolyam elvégzését, az ezeken részvevő fiatalok megtanulják az elsősegély nyújtást, valamint azt, hogyan tartsák rendben saját magukat és környezetüket. E tanfolyamokat orvosok, védőnők és egészségügyi tanárok vezetik majd. A politechnikai oktatás bevezetésével kapcsolatban az iskolai vöröskeresztes csoportok feladata lesz, hogy a leendő szakmunkásokat már az iskolákban a munkás-védelmi előírások megtartására nevelje.

A vöröskereszt-szervezetek a falusi iskolákban is jobb egészségügyi viszonyokat igyekeznek teremteni. Többek között ezer darab higiénikus ivókat szerelnek be a falusi iskolákban, továbbá a KISZ-szel, a Magyar Utörök Szövetségével és a szülői munkaközösségekkel együttműködve szervezik a tisztasági mozgalmat, segítik az iskolai vöröskeresztes csoportok munkáját. /MTI/

-.-

Ujabb IBUSZ csoport utazott az Al-Dunára

1958. augusztus 4.

Hétfőn délután a Deák Ferenc gőzösön 117 főből álló újabb IBUSZ csoport utazott az Al-Dunára. Ugyancsak hétfőn Prágába, nyolc napos tartózkodásra, és a Német Demokratikus Köztársaságba, 15 napos körútra utaztak turista csoportok. /MTI/

-.-

B 34. kiadás 1958. augusztus 4. 18 óra 05 perc

A Művelődésügyi Minisztérium közleménye

1958. augusztus 4.

Az augusztus 3-ai, vasárnapi napilapokban megjelent egyetemi és főiskolai pótfelvételekről szóló tájékoztatással kapcsolatban a Művelődésügyi Minisztérium az alábbiakat közli:

Pótfelvételek az említett közleményben felsorolt egyetemenként, illetve főiskoláknak kizárólag nappali tagozatain lesznek.

A közleményben felsorolt szakokon kívül jelentkezni lehet pótfelvételekre a Szegei Tudományegyetem természettudományi karának matematika-ábrázoló geometria, valamint a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem természettudományi karának matematika-ábrázoló geometria szakára is. /MTI/

-. -

Vasárnap a Dunántulon bőséges záporok, hétfőn országsszerte esendős esők voltak - Csak lassu felmelegedés várható

1958 augusztus 4

A Nyugatról jött hűvös légtömeget szombaton este érkeztek meg hazánkba, élénk széllel, s vasárnap hajnalra elárasztották már egész Dunántúlt. Nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki. Még Sopronban a déli órákban csak 17 fokot mértek, Békéscsabán még mindig 35 fokos volt a hőség. Vasárnap reggeltől heves záporok, zivatarok pásztázták végig a Dunántúlt, amelyek aztán az ország északi és keleti területeire is áttértek. Legjelentősebb mennyiségű csapadék Dunántul nyugati szélén hullott: Kapuvárott 37, Kőszegen 33, Sopronban 23, Csornán 22 millimétert mértek, az északi vidékeken általában 5-8 milliméter, a keleti országrészekeken pedig 1-5 milliméter volt a csapadék. Hétfőn reggel a Dunántul felől csendes esőket hullató ritka felhők usztak át Keletre. Szinte az egész ország kapott esőt, de a lehullott csapadék mennyisége nem volt számottevő.

A Brit-Szigetek térségében most újabb ciklon alakult ki. Közép-Európából csendes esőket jelentettek a megfigyelőállomások. Az időjárás egyelőre megnyugodott, a levegő hőmérséklete sok helyütt 15-20 fokot csökkent. Hétfőn hajnalban Németország számos vidékén 7-9 fokig süllyedt a hőmérséklet, s a nappali hőmérséklet sem emelkedett hétfőn a 20 fok fölé.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint hétfőn délben a Tiszántulon 15-17 fok volt a hőmérsékleti maximum. Kedden valószínűleg már több lesz a napsütés, a hőmérséklet lassan tovább emelkedik. A kánikula hirtelen visszatértétől nem kell tartanunk: kellemes kiránduló időkre van kilátás. /MTI/

/ de a Dunántulon már megindult a felmelegedés

B 35 kiadás 1958 augusztus 4 21 óra 15 perc

Magyar tudósok nemzetközi kongresszusokon

1958 augusztus 4

Ivánovics György és Manning Rózsa akadémikusok, a nemzetközi mikrobiológiai kongresszusra Stockholmba, Börsi Gyula és Hajdu Gyula egyetemi tanárok a nemzetközi összehasonlító jogtudományi kongresszusra Brüsszelbe utaztak. /MTI/

- c -

Időjárásjelentés

1958 augusztus 4

hétfőn A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 4-én/este 21 órakor:

Hűvös éjszaka

Az azori magasnyomás gerince egészen a Kárpátok vonaláig kiterjedt. Az óceáni légvonalak főként a Balti tenger vidékét érintik. Középeurópában a nappali hőmérséklet csúcsértéke 20-23 fok között volt.

Hazánkban hétfőn felszakadozott a felhőzet a délután folyamán. Sokfelé esett az eső. Békéscsabán 11, Kalocsán 10, Debrecenben 9 milliméter eső hullott. A nappali hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett, a Tiszántulon néhány helyen azonban 20 fok alatt maradt.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 milliméter, nemszékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Nappali felhőképződés, néhány helyen kisebb eső. Hűvös éjszaka, nyugati, északi szél, az éjszakai lehülés erősödik. A nappali hőmérséklet kissé magasabb lesz, mint ma. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel 11-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 21-24 fok között. /MTI/

- c -

V É G E